

Felelős szerkesztő és kiadó: **Dr. MAYER OSZKÁR.**

IV. Évfolyam.

Ujvidék, 1913. május 11. vasárnap

37. szám.

Isten hozta vendégeinket!

Hónapok lázas munkájának eredményeként elérkeztünk az aviatikai nagy ünnepek napjaihoz. Városunk társadalma a legnagyobb lelkesedéssel és a legmesszebbmenő áldozatkészséggel iparkodott, hogy minél melegebbé, és fényesebbé tegye ezt a nagyszabású ünnepeket, amely mint ilyen kétségkívül nemcsak méreteit, hanem minőségét is tekintve a legelső Magyarországon.

Ünnepségeinknek különös pompát és fényt ad az ezen alkalommal városunkba seregülő előkelő vendégeink díszes sorozata, kiknek jelenléte bizonyára különös jelentőséget és fontosságot nyújt a megindított nagyarányú akció sikeréhez és akiket városunk közönsége a legszeretetteljesebb fogadtatásban részesít és a legmelegebben üdvözlő a hagyományos, régi magyar vendégszeretethez hűen.

Elsősorban is hazafias lelkesedéssel és a tradicionális lojalis szeretettel üdvözlő városunk *József kir. herceget*, akinek megjelenése szokatlan fényt és díszet fog kölcsönözni az ünnepségnek, mert Őfensége jelenléte élő bizonyítéka annak, hogy a magyar aviatika fellendítése céljából megindított mozgalmunk felkeltette a legmagasabb körök figyelmét és érdeklődését is a magyar aviatika jövője iránt, élő bizonyítéka annak, hogy Őfensége, a magyar nádor ivadéka együttérez mindazokkal, akik maguk elé tűzték ki a nemes célt megteremteni, fejlődőképessé tenni, sőt a fejlődés magas fokára emelni a magyar aviatikát.

Kitörő lelkesedéssel és törhetlen ragaszkodással fogjuk üdvözölni Őfenségét a város falai között és szerencsésekknek érezzük magunkat, miszerint Őfenségének közvetlen szemlélet és tapasztalat utján alkalma leend meggyőződni arról, hogy Ujvidék város nagy intelligenciájánál, erős fejlődőképességénél és már földrajzi fekvésének kedvező voltánál fogva is méltán nagy jövőre hivatott.

Ugyancsak tisztelettel és szeretettel üdvözljük többi vendégeinket és elsősorban a magyar királyi kormányunk körünkben megjelenő tagjait, akik megjelenésükkel nemcsak az ünnepek iránti érdeklődésükről, hanem városunk iránti rokonszenveükről is bizonyosságot adtak és különös meglepedésünkre szolgálhat, hogy országunk vezető férfainak alkalma leend városunkat megismerni és annak fejlődőképességéről

és fejlődésre való hivatottságáról közvetlen meggyőződést is szerezni.

Üdvözljük a környékről és a távolból idesereglett valamennyi vendégeinket és hálásak vagyunk nekik, hogy a nemes cél iránti tekintetből is oly nagy gondnal és fáradsággal előkészített ünnepeinkben résztvesznek és hogy szerzendő benyomásaik alapján a város és annak közönségéről maguknak pártatlan és igazságos bírálatot alkothatnak.

Az a nagy és magasztos cél, melyet a rendezőség *főispánunk* vezélete alatt maga elé kitűzött: a magyar aviatika ügyének népszerűsítése, csak azáltal volt elérhető, hogy hívó szavunknak engedve, vendégeink időt és fáradságot nem kímélve eljöttek közénk, hogy tanui legyenek a magyar aviatika fellendítése érdekében rendezett ünnepeinknek.

Városunk közönsége bizonyára a maga részéről minden erejével törekedni fog arra, hogy vendégeink jól érezzék magukat körünkben és kellemes benyomásokkal hagyják el városunkat.

Isten hozta vendégeinket!

JÓZSEF

kir. herceg érkezése.

József kir. herceg a pünkösdi aviatikai ünnepeken fővédői minőségében való részvétel céljából hétfőn f. hó 12-én pünkösdmásnapján délben 12 óra 20 perckor érkezik meg kíséretével az ujvidéki vasuti állomásra.

A kir. herceg ünnepies fogadtatásának programja a következő:

Ujverbász vasuti állomáson Bácsbodrog vármegye törvényhatósága *legifj. Szemző István* főispán és *Skultéty István* alispán vezetésével egy nagy küldöttség élén a vármegye nevében fogadja, illetve üdvözlő Őfenségét, akit a vármegyei küldöttség Ujvidékre elkísér. Részt fog venni az üdvözlésben *Purgly Sándor* szabadkai főispán számos megyei notabilitással.

Az ujvidéki vasuti állomáson úgy a katonai, mint a polgári hatóságok részéről ünnepies fogadtatás lesz, a 6-ik gyalogezred egy százada fog felvonulni, a 96-ik gyalogezred zenekara fogja a zenét szolgáltatni. A fogadtatásban résztvevő polgári egyének díszmagyarban vagy frakköltözötben fehér nyakkendővel jelennek meg.

Ujvidék város közönsége részéről *Matkovits Béla* főispán által történendő üdvözlés után Őfensége és kísérete 4 ötfogatu és tíz négyfogatu díszhintón fog bevonulni a városba és a városházán száll meg. A bevonulás sorrendje még pontosan megállapítva nincs, csak annyit bizonyos, hogy

az első kocsin Őfensége foglal helyett *Matkovits Béla* főispánnal, a második kocsin *bárá Kazay Samu* honvédelmi miniszter *dr. Demetrovics Vladimir* kir. tanácsos polgármesterrel.

A városházán *Matkovits Béla* főispán Őfensége tiszteletére 70 személyes dejeuner ad, melyre a meghívók kibocsátása folyamatban van. A diszebed ideje alatt a városháza előtt a 86-ik szabadkai gyalogezred zenekara ad hangversenyt, a városháza dísztermében pedig, ahol a diszebed tartatik, a karzaton cigányzene hangversenyez.

A diszebed után Őfensége a fenti kísérettel a repülőtérre megy ki. A közönség felkértek, hogy úgy a Petőfi utcán egész a Duna utcáig mint a II. Rákóczi Ferenc (Futtaki uton), valamint a Pirosi uton és az odavivő utcákon a házakat lobogókkal és más alkalmas módon díszítse fel, hogy a fogadtatás minél fényesebb és impozánsabb legyen.

Testületek, hatóságok, hivatalok, iskolák, hitközségek ezton is felkértek, hogy a Petőfi utcán és pedig a testületek zászlókat alatt sorfalat álljanak, amely sorfal a vasuti indóháztól a városházáig terjed.

A repülőverseny befejezése után Őfensége *gróf Choltek Rezső* vendége leend, akinek tiszteletére rendezendő vadászatán résztvesz, miért is Őfensége a repülőtérrel egyenesen a vadászterületre fog menni. A hétfői délutánnak ezt a részét Őfensége vadászattal tölti és *gróf Choltek Rezső* futtakai kastélyában fog megszállni.

Kedden d. e. is a futtakai uradalom vadászata leend Őfensége tiszteletére, míg kedden délben *Matkovits Béla* főispán Őfensége tiszteletére villásreggelit ad.

Őfenségét Futtakról való érkezte, valamint kedden d. u. fél 5 órakor a gyorsvonattal leendő elutazása alkalmából ugyancsak díszkíséret fogja fogadni, illetve kísérni.

A fogadtatás egyéb részleteiről még az intézkedések folyamatban vannak.

A pünkösdi aviatikai ünnepek végleges programja.

Május 11:

Reggel 8 órakor: ébresztő katonazenével, a 86. szabadkai és a 96. péterváradai gyalogezred zenekara által.

D. e. 11 órakor: Tézene a Ferenc József-téren. Mindkét zenekar működik közre.

D. u. 1/2 3 órakor: Evezőverseny. Résztvesz a dunai hadiflotilla, ujvidéki „Danubius”, Vác, Eszék, Szeged, Nagybecskerek evezősegylete. A verseny a vasuti hid mellett tartatik meg.

D. u. 5 órakor: Footballverseny az „UTK” új sportpályáján az ártézi fürdő mellett. Résztvesz a „Szabadkai Sportegylet” és az „Ujvidéki Testgyakorlók köre”.

Este 8 óraker: Petróczy István százados felolvasása a Kovács vígadóban. Payerle Nándorné szavalata (prológ, irta Hervay Frigyes) és Mayer Józsefné éneke. (Tosca: Ária, Rubinstein: Asra és Ponschielli: „Giaconda“) kíséri Hoffmann Böske.

Ugyancsak este 8 óraker népünnepély. Látványosságai: Halászcserda, eszkimópavillon, szerecsenekereksátor, konfetti, virágsátor, pezsgőpavillon. Négy színpad: Kioszk színpad 8 óraker műkedvelők és a pécsi nemzeti színház (tagjai), Erzsébet színpad Sóraker (műkedvelők), Alpesi színpad 1/2 9 óraker (Frohsinn, Neven), Folies Caprice a színházban éjfél 12 óraker (a pécsi nemzeti színház tagjai) Teleki, Ernyei, Zalai), továbbá Fejér Dezső és Vass Jenő mozziigazgatók. A zongoránál Schuchtar Albin és dr. Elschléger Dezső ülnek.

Május 12:

D. e. 10 óraker az ártézi fürdő melletti sporttelepen atletikai verseny. Résztvesznek Magyar Athletikai Club, szegedi, aradi atletikai klub, Műegyetemi atletikai klub, Szabadkai sportegylet, ujvidéki atletikai klub, a kath. magyar és a gkel. szerb főgimnázium ifjúsága, Ujvidék és Pétervárad helyőrségek altisztjei és legénysége.

D. e. 11 óraker: Tárzene a Ferenc József-terén (katonazene).

Déli 12 óraker József kir. herceg ünnepélyes fogadtatása a pályaudvaron.

D. u. 2 óraker: Repülőverseny a pirosi út mentén levő repülőterén. Résztvesznek: Uzelac Emil, alezredes, Wilhelm Kurt, Banfield Károly, Schohár József, Alexei András főhadnagyok, Vencel Antal és Losonczy Béla hadnagyok.

Este 8 óraker; A monitorok kivilágítása és tűzijáték a várfokon.

Általános intézkedések

az aviatikai ünnepek idejére.

Magánfogatok és autómobilok:

a repülőterre és vissza bármikor szabadon közlekedhetnek s csakis a fennálló általános szabályok által vannak korlátozva. A szállodások csakis a szobákban kifüggesztve lévő s a főkapitányság által aláírt díjszabásban meghatározott rendes díjtételeket szedhetik; tekintettel azonban arra, hogy a szobák az aviatikai ünnepekre érkező idegenek részére két-napra lettek lefoglalva, még akkor is két nap fizetendő, ha a szoba kevesebb ideig lett igénybe véve. Ugy a sportversenyekre, mint a népünnepélyre és a repülőterre 6 éven alóli gyermekeket egyáltalában nem szabad elvinni. A 6 éven felüli gyermekek részére kibocsátott tanulójegyek csakis az ezek részére fenntartott helyre érvényesek. A repülőter nagy távolságban lesz elkerítve s a kordonon csakis a meghatározott és nyilvánosan viselendő jelvényvel szabad áthatolni; a jelvényvel nem bíró egyének szükség esetén karhatalommal fognak eltávolíttatni. Miután a vasuti állomásról fél 1 órától kezdve, a futtakai uti villanyos végállomástól pedig 1/2 órától fogva a repülőterre folytonos egymásutánban különvonatok közlekednek s az oda-vissza érvényes jegy ára 1 korona, a repülőter legkönyebben ezen különvonatokkal lesz megközelíthető; a közönség kényelme céljából a különvonatok indulási pontjához vivő villamos vasuti vonalok a Dunaparttól és a Buzatértől pótkocsik fognak közlekedni, a városágra előtti Ferenc József-terén pedig az egyfogatu bérkocsik 12 órától 2 óráig a különvonatokhoz igyekvő közönség rendelkezésére fognak állani. A repülőter a város-házától 4 kilométernyire fekszik s kocsival csakis a Pirosi uton közelíthető meg. A kocsik a repülőterre épült hangároknál lévő vasuti átjáróig közlekedhetnek, hol mindenkinek le kell szállnia. Az üres kocsik csakis a vasuti

töltés és a Pirosi ut között erre a célra kijelölt területen várakozhatnak és pedig külön a bérkocsik és berautók s külön a magánfogatok s magánautók.

Bérkocsik.

I. Egyfogatuak.

1. Minden vasuti és hajóérkezéshez még-egyszerannyi bérkocsinak kell kimenni, mint rendszeren.

2. A május 11-iki sportversenyek színhelyére, vagy onnét vissza a városba az egyfogatu bérkocsi díja két személyre 1 koróna 50 fillér, minden további személy 50 fillér.

3. Május 11. és 12-én a hajó és vasuti állomásokról a városba 2 személyre 1 koróna 50 fillér, minden további személy 50 fillér.

4. Május 12-én a városból a vasuti állomásra (beleértve az állomásról és a futtakai uti villanyos végállomástól induló különvonatokat is) két személyre 1 koróna 50 fillér, minden további személy 50 fillér.

5. Május 12-én déli 12 óra és délutáni 2 óra között az egyfogatu bérkocsik a repülőterre ki nem hajthatnak, hanem a különvonatokhoz igyekvő közönség rendelkezésére kell állaniok. Egyébként ezen a napon a repülőterre vagy vissza az egyfogatu bérkocsi díja két személyre 4 koróna, minden további személy 1 koróna.

II. Kettős fogatok.

1. Május 12-én a vasuti állomáshoz (beleértve az állomásról és a futtakai uti villanyos végállomástól induló különvonatokat is) két személyre 2 koróna 50 fillér., minden további személy 50 fillér.

2. Május 11. és 12-én a kettősfogatu bérkocsi bármikor szabadon közlekedhetik a repülőterre vagy vissza, díja két személyre 6 koróna, minden további személy 1 koróna.

Ugy az egyfogatuak mint a kettősfogatuak, melyek május 12-én fél 3 óra előtt érkeznek ki a repülőterre, kötelesek azonnal visszatérni a városba a Ferenc József-terre; s ha időközben rendelést nem kapnak, fél 4-ig ott tartózkodni. Viszont pedig minden bérkocsis, aki időközben a repülőterre ki nem érkezett, köteles 4 óraker a repülőterre lenni.

HIREK.

József főherceg üdvözlése. József főherceg főudvarmesterével gróf Szapáry Józseffel az ujvidéki repülőpakra, miként külön cikkünkben megemlítettük, pünkösdi hétfőjén déli 12 óra 20 percker Ujvidékre érkeztek. Hozzászólásoknak báró Hazay honvédelmi miniszter, Kálmán Gusztáv keresk. államtitkár, Schleyer Lipót hadügyminiszteri osztályfőnök, Jalsovitzky Sándor belügymin. tanácsos, gróf Zichy Béla Rézső, az Aeroszövetség elnöke. Ujverbásznál a megyei küldöttség élén Szemző István bácsmegeyi főispán üdvözli. Résztvesz azonkívül az üdvözlésben Purgly Sándor szabadkai főispán számos megyei notabilitással együtt. Az ujvidéki állomáson való fogadásról és az ünnepség további részéről külön cikkünk ad számot.

Főispánunk díszelnöksége. A Magyar Aeroszövetség rendkívüli közgyűlésén a magyar aviatika fellendítéseért kifejtett kiváló buzgalmaért *mátéházi Matkovits Béla* főispánunkat díszelnöksévé választotta. Az erről szóló díszoklevelet egy küldöttség élén gróf Zichy Béla Rézső szövetségi elnök pénteken nyújtotta át a főispánnak budapesti lakásán.

Törvényhatósági bizottságunk József kir. herceg fogadtatásánál. József kir. herceg fogadtatása tárgyában a polgármester a következő értesítést küldte a törvényhatósági bizottság tagjaihoz: Örömmel értesítjük, a tekintetes törvényhatósági bizottsági tag urakat, hogy József Cs. és Kir. Ur Öfensége a pünkösdi másodnapján tartandó repülőversenyen magas megjelenésével tisztel meg bennünket és ezért f. hó 12-én (pünkösdi másodnapján) a déli gyorsvonattal városunkba érkezik. A fogadtatás fényének emelésévé végett felkérjük a tekint. törvényhatósági biz. tag urakat, hogy a fogadtatásra minél nagyobb számban megjeleni sziveskedjenek; a kivonulás nem lesz

együtt, hanem kiki közvetlenül az állomáson jelenik meg. Ruházat: Lehetőleg diszmagyar; frakk, cilind, fehérnyakkendő, fehér keztyű, lakcipő; ezek hiányában fekete öltözék.

A pünkösdi istentiszteletek sorrendje.

A pünkösdi ünnepek folyamán az istentiszteletek sorrendje a következő: A beltéri róm. kath. templomban reggel fél 7 óraker bunyevác prédikáció és szt. mise, d. e. fél 9 óraker ifjúsági szent mise, fél 10 óraker német prédikáció, 10 óraker püspöksüveges ünnepi szt. mise, amelynek folyamán a plébániái Caecilia-egyesület Mitterer miséjét adja elő katonazene kísérete mellett, utána magyar prédikáció, végül csendes mise. Délután 3 óraker vespere. Pünkösdhétfőn az istentisztelet sorrendje ugyanaz, csupán egy prédikáció tartatik és pedig fél 10 óraker magyar nyelven. A rókusai templomban mindkét nap délelőtt 9 óraker magyar prédikáció, utána szt. mise és d. u. 3 óraker vespere. Az örmény kath. templomban mindkét nap d. e. 8 óraker szt. mise, d. u. 4 óraker vespere.

Képviselőnk az igazságügyi bizottságban.

A képviselőház bizottságának megalakításánál az igazságügyi bizottság tagjainak száma 15-re redukáltatott, mindazonáltal dr. Szlezák Lajos orsz. képviselőnk, aki különösen a perrendtartás tárgyalása alkalmával serényen részt vett a tárgyalás munkálataiban s több gyakorlati irányu javaslata a törvényszövegbe is bekerült, a bizottságnak újból tagjává választotta.

Érettségi elnök. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a helybeli áll. felsőkereskedelmi iskolához dr. Ferenczy Jolán egy. könyvtárigazgatót küldte ki elnöknek.

Házasság. Brüll Ferdinánd, a Brüll F. T. gyár cégjegyzője f. hó 15-én d. e. 11^{1/2} óraker tartja esküvőjét az izr. templomban Freud Janka urleánnyal.

Hivatalbalesés. Árvél Jenő kir. járásbíró hosszabb szabadságáról visszatérve újból átvette hivatalát, a kir. járásbírószék büntető osztályának vezetését.

Érettségi biztosok. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a helybeli gkel. sz. főgimnáziumhoz érettségi biztosnak dr. Margalits Ede egyetemi nyilv. r. tanárt, a bajai cisztercia főgimnáziumhoz dr. Andor József központi szolgálatra berendelt igazgatót küldte ki biztosnak.

Kocsikiallítás. Az aviatikai napok tartamára Reich és Leberher cég első délmagyarországi kocsigyára telepén Ujvidéken alkalmi kocsikiallítás rendez, melyre a közönség figyelmét felhívjuk.

Városunk ünnepi díszben. A repülőverseny alkalmából illusztris vendégeink lesznek, köztük elsősorban József főherceg, a repülőversenyek fővédnöke. Erre az alkalomra városunk ünnepi díszt ölt. Nemesak a középületek, hanem a magánosok házáin is leng a nemzeti trikolor, ültetvények köztereinken szintén igen csinosak, szóval vendégeink a legkellemesebb benyomást merithetik erről a délvidéken rohamosan fejlődő városról.

Alkalmi lap. A repülőversenyekre alkalmi lapot adott ki a rendezőbizottság. Ez 20 f-ért kapható és a részletes műsoron kívül közéletünk kitünőségeinek emléksorat és autogrammjait tartalmazza.

Halálozás. Két munkáséletet tarolt le a halál sarlója. Az egyik Dr. Markovith Lajos zombori törvényszéki bíró, c. ítélőtáblai bíró, a másik Székely Sándor, Kerény község jegyzője. Mindkettőt nagy résztvétellel temették.

A távirtda és telefon a repülőversenyek alatt. A repülőversenyek nagyszabása volta arra indította a posta-, távirtda és távbeszélő főnökséget, hogy gondoskodjék arról, miszerint a hírlapírók gyorsan és akadálytalanul bonyolíthassák le riportjaikat. A gyorsabb és eredményesebb kezelés céljából a telefonfülke mellett íróhelyiséget rendezett be, ahol a repülőverseny folyamata alatt a hírlapírók megfogalmazhatják híradásaikat, amelyek így rögtön rendelkezési helyükre fognak továbbíttatni.

Öngyilkos pénzügyőr. Bácsalmáson melbe lőtte magát Molnár Mihály 18 éves pénzügyőri vigyázó. A bajai vonattal Szabadkára hozták és a mentők a kórházba szállították.

A kirakatverseny. Mire e sorok megjelennek, a versenyben résztvevő cégek kirakatairól már eltűntek a takarók, melyek mögött napok óta lázasan folyt az utolsó előkészületek. Kereskedőink fáradságot és költséget nem kímélve igyekeztek kitenni magukért és az aviatikai ünnepek alkalmából városunkba seregülő vendégek előtt szebbnél szebb, sok esetben párisi és berlini modellek nyomán rendezett kirakatok fognak tanúságot tenni Ujvidék kereskedelmi fejlettségéről. A kirakatok vasárnap és hétfőn egész nap maradnak nyitva és legalább 10 óráig fognak fényárban uszni. Sok cég ezen alkalomra szaporította az ivlámpák számát. A versenyben résztvevő cégek kirakataiban tábla van elhelyezve „Résztvesz a kirakatversenyben” felirással. A versenyben egyébként 75 cég vesz részt, sokan több kirakattal. A jury 4 csoportban fog működni. Kiosztásra kerülnek arany, ezüst, bronzplakettek és oklevelek, azonkívül több kirakatrendező pénzjutalomban is fog részesülni. A kirakatverseny bizonyára az ünnepek egyik érdekese és tanulságos látványosságát fogja képezni, melyre ezúttal külön is felhívjuk a közönség figyelmét.

Esüstlakodalom. Bajsay Vojnits István ny. főispán feleségével, Széchenyi Erzsébettel f. hó 3-án ilte házasságának 25. évfordulóját családi körben. Frigyük ez alkalommal újból egyházi áldásban is részesült és Csányi István kaplán szép beszédet intézett az ünnepelekhez.

Ismertetőjlesztő előadás. A „Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egylet” helybeli kiküldöttei a lefolyt héten Szepligetén és Kiskéren tartottak jól látogatott és sikertűlt előadásokat. Az előbbi helyen Drach Antal plébános és Beniás Simon jegyző, az utóbbi helyen Korhai Pál jegyző, Messing István igazgató-tanító és Dr. Schmiedt József községi orvos fejtették ki a siker érdekében fáradságtalan tevékenységet.

Tanulmányi kirándulás. Az ujvidéki áll. polg. fiúiskola kedden f. hó 13-án az Aldunára tanulmányi kirándulásra indul. A kirándulást *Krompaszky Ignác* igazgató, *Avar Gyula* és *Lengyel Henrik* tanárok vezetik. Tervezte a következő: Május 13. Ujvidék ind. reg. 4:08. Zimony ér. 6:18. ind. 7:00 hajón Pancsovára ér. 8:30, i. d. u. 1:35. A város megtekintése. Oravicabánya ér. este 7:10. Május 14. Oravicabánya i. reg. 7:00. Bázias ér. 9:25. Hajón Orsovára é. d. u. 3:10. A Korona kápolna és Adakaleh megtekintése. Május 16. Orsova i. reg. 5:16. Herkulesfürdő ér. 5:22. A fürdő megtekintése, i. d. u. 1:57. Temesvár ér. 7:39 este. Május 17. Temesvár megtekintése, i. d. u. 4:25. Szeged ér. 7:48 este. Május 18. Szeged megtekintése, i. d. u. 3:12. Ujvidék ér. este 8:09.

Tél a tavaszban. Az időjárás e héten annyira hűvöse fordult, hogy valósággal hideg volt. Sokan fűtötték lakásaikat s a már nyári nyugovóra helyezett téli ruhák is előkerültek a szekrényekből.

Hajóösszeütközés. A napokban a vashíd alatt a „Sistov” és a „Fulton” gőzösök összeütköztek. Mindkettő kisebb sérüléseket szenvedett. A vizsgálat megindult abban az irányban, hogy kit terhel a felelősség.

Gyermeklállításokat azért rendeznek, hogy az egyes tápanyagok értékét megállapíthassák. A legnagyobb díjak nyertesei azok a szülők, akik elválasztás pillanatától kezdve Phosphatine Fallieres-t táplálják a gyermeket, mert ki azzal táplálkozik, szépen fejlődik és nem kap bélmuratot. Világhírű gyermekorvosok egyhangú véleménye, hogy a gyermek táplálását az elválasztás idejétől a legteljesebben a világszerte kedvelt „Phosphatine Fallieres” tápszerrel eszközölhetjük.

Beleült a vízbe. Gyermán András 13 éves kanász gyerek, szablyai lakos a szablyai határban, ugynevezett Jegricska barában levő egyik 2 és fél öl mélységű kubikgödörben fürdés közben belefulladt. Gazdája Mijatov Gyóka szállási lakos f. hó 1-én kora reggel keresésére indult mert gyanusnak vélte a dolgot.

Apollo színház. „EGY TEST, KÉT LÉLEK”, Lindau e remek mozgófényképdramája óriási közönséget vonz mozgófényképszínházunkba, mely a pünkösdi ünnepek alatt naponta hat ízben ad előadást, hogy módjában legyen mindenkinek e műremeket, melynek főszerepét ALBERT BASSERMAN, a berlini Deutsches Theater tagja alakítja, megtekinteni. A sétatéri színházban ma és holnap a „BOHÓ IFJUSÁG” c. 3 felv. vígjáték, „HARC AZ ÖRÖKSÉGERT” c. 3 felv. dráma, valamint a szenzációs kísérműsor kerül bemutatásra.

A zombori szerb egyházközség építkezése. A zombori szerb egyházközségnek van a Szentgyörgy-téren egy nagy épülete, mely nagyon rozoga állapotban van és jelenleg nagyon keveset jövedelmez. Az utolsó egyházközségi közgyűlésen felvetődött egy igen életrevaló eszme, melyet az egyházközség tagjai magukévá tettek. Ugyanis elhatározták, hogy a régi házat lebontják és annak helyébe egy új és modern palotaszzerű bérházat építenek mintegy félmillió költséggel. A nagy telken egy új utca is megnyílik, miáltal az épület mindnégy oldalán csupa üzlethelyiségek lesznek kiépítve és ezáltal az üzlethelyiségek nagy hiányának is segítve volna. Az építkezés a jövő év tavaszán megkezdődik.

Magyarország öslakói és az oláhok erodete. Hyencimű könyv jelent meg dr. Hollósy Istvántól, mely történelmi kulfók nyomán nagy alapossággal tárgyalja ezt a kérdést. A könyv ára 4 kor. Kapható Róth Mórnál Budapesten.

Bácskai cigányasszonyok kalandja vidéken. Lakatos Sándorné, Kolompár Anna, Rác Horváth Róza, Nikovics Veron és Horváth Veron őrszállási cigányasszonyok kirándulást tettek Győrbe is, hol tarka virágos ruhába öltözködve több zsebtolvajlást követtek el. azonban pörüljártak, mert a szemfüles győri rendőrség elfogta őket és az ügyészszög fogházába szállította.

Megszökött gyermekek. Boldogasszonyfalván két kilenc éves fiú gyanus körülmények között járkált. A rendőrségnek feltűnt és előállították őket, amikor kitűnt, hogy Gulyás István és Tóth János csurogi lakosok gyermekei, kik otthonról megszöktek, hogy valahol elszegődjenek. A rendőrség szüleiknek átadta a gyermekeket.

Az állomás szarkái. Beck Nándor bácskossuthfalvai lakos panaszt tett a szabadkai rendőrségen, hogy a szabadkai vasuti állomáson ismeretlen tettes feltörte az utazó bőröndjét és abból a fehérneműt ellopta. A rendőrség megindította a nyomozást.

Ragályos betegségek terjesztésében nagy szerepe van a házi poloskának. Ha ezen veszedelmes fergéktől alaposan meg akarunk szabadulni, úgy a fővárosban már kipróbált és bevált „Löcherer Cimexin”-t használjuk, mert mindenütt használható, nem piszkít, szaga nincsen és nemcsak a poloskát, de ennek petéit is nyomban elpusztítja. Svabot, ruszlit, hangyát kiirtani, szörmeruhákat moly kár ellen megóvni csakis a „Löcherer Cimexin” lehet. Beszerezhető: Herczog István gyógyszerertáiban Ujvidéken és a készítőnél „Löcherer Gyula gyógyszerésznél Bártfán.” 8-30

OLVASSUK AZ „UJVIDÉKI HIRLAP”-OT.

Csinos HAJTÓKÖCSI

tetővel és leszedhető ülésel, valamint teljes lófelszereléssel eladó. — Bővebbet: Zrinyi Ilona-utca 9. sz. alatt. 35—

ÉRTESÍTÉS!

Ván szerencsém szíves tudomásul adni, hogy

Dr. BLAU ANTAL fogorvosi műtermét fővárosi orvos s az eddigi technikai erők közreműködésével tovább vezettem és kérem az eddigi bizalmat e kiválóan vezetett műterem irányában továbbra is fenntartani, s törekedni fogunk, azt az eddig tanusított előzékeny kiszolgálással és pontos munkával kiérdemelni.

Becses támogatásukat kérve, Ujvidéken, 1913. évi április hó 20-án.

4-4 özv. dr. Blau Antalné.

LAKÁS KERESTETIK
iroda részére.

1914. évi január hó 1-től a kiegészítő parancsnokság részére lakás kerestetik; és pedig szükség a lakásban 4 kétablakos szoba, 1 egyablakos szoba előszobával, f. hó 15 ig a honvéd állomásparancsnoksággal közölje, ki a fenti lakást bérbe óhajta adni. 1—1

720. sz. 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. járásbíróságnak 1912. évi Sp. II. 878. sz. végzése következtében dr. Gál Ödön ügyvéd által képv. Rainer javára 271 kor. 18 f. s jár. erejéig, 1912. évi okt. hó 31-én foganatosított biztosítási végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 953 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. kávéházi berendezés, tekeasztal, butor, pezsgő nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbíróság 1912. évi V. 2003. sz. végzése folytán 59 kor. 72 f. tőkekövetelés, ennek 1912. évi okt. hó 1. napjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 100 kor. 6 f.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig Ujvidéken, Petőfi utca 73. és folytatólag Arany utca 7. sz. a. leendő megtartására 1913. évi május hó 19-ik napjának délelőtti 10 órájára határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidék, 1913. évi május hó 2.

Horváth, kir. bir. végrehajtó.

Magy. Kir. Folyam- és Tengerhajózási R.-T.
Ujvidék—Vukovár

Péntek ki-vételével naponta	Állomások	Péntek ki-vételével naponta
reggel		délben
8:45	é. Ujvidék	i. 12:10
8:10	i. Beocsin	” 1:00
8:00	” Ofuttak	” 1:10
7:45	” Cserevics	” 1:25
7:30	” Bánostor	” 1:40
7:20	” Susek-Koruska	” 1:55
6:35	” Palánka	” 3:05
6:25	” Ilok	” 3:20
5:55	” Sarengrad	” 3:55
5:30	” Dunabökény	” 4:30
5:05	” Opatovac	” 5:10
4:50	” Bácsújfal	” 5:35
4:10	” Vukovár város	” 6:35
4:00	i. Vukovár vasut	é. 6:50

